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Türkiye 

Dolar/TL, Merkez Bankası'nın faiz indirim hızını yavaşlatmasına rağmen sınırlı yukarı yönlü 
seyrini sürdürürken piyasada jeopolitik gerilim ve Hazine'nin altın cinsi borçlanmaları 
izlenecek. 

TCMB, geçen hafta politika faizinde 100 baz puan ile tahminlerden düşük indirime gitti. Bir 
önceki kararda 150 baz puan faiz indirimi yapan TCMB, indirim hızını azaltarak enflasyonda 
yılın ilk aylarında gerçekleşmesi beklenen yükselişe karşı temkinli tutum takındı.  

TCMB, ekonomistlerin %4 gibi gerçekleşebileceklerini düşündükleri enflasyona atıfta 
bulunarak, gıda öncülüğünde aylık enflasyonun artacağına dikkat çekti ancak ana eğilimdeki 
artışın sınırlı olduğunu belirti. 

Merkez Bankası ayrıca bu haftasonu, parasal aktarım mekanizmasını güçlendirmek için yurt 
dışından temin edilen 1 yıla kadar vadeli TL borçlara uygulanan zorunlu karşılık (ZK) 
oranlarında da değişikliğe gitti. 

Resmi Gazete'nin 24 Ocak tarihli sayısında yayımlanan zorunlu karşılıklar hakkında tebliğde 
değişiklik yapan tebliğe göre, TL cinsi yurt dışı repo işlemlerinden sağlanan fonlar ve yurt 
dışından kullanılan krediler için ZK oranı 2 puan artırılarak 1 aya kadar vadede %20'ye, 3 aya 
kadar vadede % 16'ya, 1 yıla kadar vadede ise %14'e yükseltildi.  

Bu sabah dolar karşısında 43.38 düzeyinde işlem gören TL'de geçen hafta kayıp %0.2 oldu. 
TL'de sınırlı ve düzenli değer kaybı devam ediyor. 

İç gündemde bugün Hazine'nin altın tahvili ve altına dayalı kira sertifikasının doğrudan 
satışları izlenecek. Hazine bu ihraçlar ile aylık iç borçlanma programını tamamlayacak. 

Ayrıca Ocak ayı sektörel enflasyon beklentileri de açıklanacak. 

Altın fiyatları, Grönland ve İran'daki gerilimle geçen çalkantılı haftanın ardından 5,000 doları 
aşarken, tahvil fiyatlarındaki düşüş ve yendeki şiddetli dalgalanmaların ardından 
yatırımcıların tedirginliği devam etti. 

ABD Başkanı Donald Trump, geçen hafta Grönland nedeniyle gümrük vergilerini artırma 
tehditlerini geri çekmiş ve piyasalara geçici bir rahatlama sağlamıştı. Ancak İran'a yönelik 
Cuma günü açıklanan yeni yaptırımlar endişeleri artırdı. 

Jeopolitik alanda Suriye hükümeti ile Suriye Demokratik Güçleri (SDF) arasındaki geçen hafta 
ilan edilen ateşkes de takip ediliyor. 

Dünya 

Asya borsaları, büyük ABD'li şirketlerin açıklayacağı bilançolar öncesinde yükselirken ABD 
Başkanı Donald Trump'ın Güney Kore'ye gümrük vergisini tekrar artıracağını açıklaması 
kazanımları sınırladı.  



Trump, geçen yıl mutabık kalınan ticaret anlaşmasını hâlâ yürürlüğe geçirmediği için Güney 

Kore'den ithal otomobil ve diğer ürünlerden alınan gümrük vergisini %15'ten %25'e 

artıracağını açıkladı. 

Trump'ın bu hamlesi Asya hisse piyasalarında kazanımları sınırlarken altın ve gümüşü 

destekledi. 

Yatırımcılar ABD'nin "muhteşem yedili" olarak adlandırılan teknoloji devlerinden Microsoft, 

Apple ve Tesla'nın bugün açıklayacağı bilançoları beklerken Nasdaq vadeli işlemleri NQc1 

%0.2 yükseldi. 

Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 açılıştan sonra eksiye geçtikten sonra kayıplarını telafi 

ederek %2.51 yükseldi. 

Altının XAU= spot piyasadaki ons fiyatı %1 artarak 5,066 dolara yükseldi. Gümüşün XAG= ise 

spot piyasadaki ons fiyatı %6.4 yükselerek 110.60 dolarak yükseldi. Gümüşün spot piyasadaki 

ons fiyatı dün 117.7 dolar ile rekor kırdı. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %1.11 

yükseldi. Japonya'nın Nikkei endeksi ise .N225 % 0.73 artış kaydetti. 

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 yatay seyrederken Hong Kong'un 

Hang Seng endeksi .HSI %0.4 arttı. 

Dün geceki işlemlerde Wall Street üst üste dördüncü seansta da yükselirken S&P 500 ve 

Nasdaq endeksleri teknoloji devlerinin beklenen bilançoları eşliğinde bir haftanın en yüksek 

seviyelerine yükseldi. 

ABD Merkez Bankası'nın (Fed) yarın gerçekleştireceği para politikası toplantısında faiz 

oranlarını sabit tutması bekleniyor. Fed'in toplantısı, Trump hükümetinin Mayıs ayında görev 

süresi dolacak Fed Başkanı Jerome Powell hakkında açtığı soruşturmanın gölgesinde 

gerçekleşecek. 

 

USD/TL 

Yeni haftaya, Fitch’in Türkiye kredi notu görünümünü “pozitif”e çevirmesi ile girilirken, karar 

sürpriz içermese de orta vadede olası not artışlarına yönelik beklentileri destekliyor. Moody’s 

ise beklentiler doğrultusunda kredi notu ve görünümünde değişikliğe gitmedi. Fiyatlamalar 

tarafında Dolar/TL’de önemli bir hareketlilik yok. Dolar/TL ise haftaya 43,40 seviyelerine 

yakın başladı. Küresel tarafta ise Davos’ta verilen mesajlar ve Trump’ın ticaret politikalarına 

dair açıklamalar öne çıktı. Tarife söylemlerinin sertleştiği anlarda riskten kaçış artarken, hafta 

ortasında tonun yumuşamasıyla dolar endeksi zayıfladı. Ancak yeni haftada Trump’ın 

Kanada–Çin ticaret hattına yönelik %100 gümrük vergisi tehdidi, küresel belirsizliği yeniden 

artırıyor. Yeni haftada yurt içinde gündem görece sakin. Perşembe günü ekonomik güven 

endeksi, işsizlik oranı ve TCMB’nin PPK toplantı özeti izlenecek. Cuma günü ise dış ticaret 

dengesi ile BDDK bankacılık sektörü verileri öne çıkıyor. Ayrıca Mehmet Şimşek, Asya Finans 

Forumu kapsamında Hong Kong’da yatırımcılarla görüşecek. Yurt dışında bugün ABD’de 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=NQc1
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAG=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.CSI300
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.HSI


 
 

dayanıklı mal siparişleri, yarın tüketici güven endeksi takip edilecek. Hafta ortasında FED’in 

faiz kararı ve Başkan Powell’ın açıklamaları gündemde olacak. Beklenti faiz değişikliği 

olmaması yönünde. Perşembe günü ABD’de haftalık işsizlik başvuruları ve dış ticaret verileri, 

Cuma günü ise üretici fiyat endeksi izlenecek. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 43,38 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 42,69 ve 42,86 seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 43,48 ve 43,68 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,69/42,86 

Dirençler: 43,48/43,68 

 

 

EUR/TL 

EURUSD paritesi güçlü görünümünü devam ettiriyor. Dolar endeksi (DXY) ise aşağı yönlü 
eğilimini sürdürerek 97 seviyelerinde seyrediyor. Piyasanın seyrini etkileyen temel unsur 
olarak bu hafta Fed toplantısı bulunuyor. Genel fiyatlamalar faiz oranının sabit bırakılması 
yönünde şekillenmiş olsa da Trump ve Powell’ın yarın gerçekleştireceği konuşmalar paritenin 
seyri açısından takip edilecek. Bunun yanında bugün 18.00’de açıklanacak olan ABD tüketici 
güveni verisini ve 20.00’de gerçekleşecek olan ECB Başkanı Christine Lagarde’ın konuşmasını 
takip edeceğiz. Teknik açıdan incelediğimizde ise 1.1830 seviyesi destek olarak takip edilirken 
yukarı yönlü hareketliliklerde ise 1.1925 seviyesi direnç olarak izlenebilir. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,68seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 49,82 ve 49,45 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 51,88 ve 51,41 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 49,01/47,15 
Dirençler: 53,07/54,00 
 



 
 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD paritesi, Salı günü erken Avrupa seansında 17 Eylül 2025'ten bu yana en yüksek 

seviye olan 1.3685'e yakın bir noktaya yükselerek rallisini sürdürdü. İngiliz Sterlini (GBP), 

beklenenden daha güçlü gelen İngiltere Perakende Satışlar ve Satın Alma Yöneticileri Endeksi 

(PMI) verileriyle ABD Doları (USD) karşısında hafifçe yükseldi. Bu olumlu raporlar, bazı 

analistlerin İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) faiz indirimlerinde olası bir gecikme 

öngörmesine yol açtı.USD cephesinde ise, Federal Rezerv'in (Fed) bağımsızlığına ilişkin 

endişeler ve ABD hükümetinin bir kez daha kapanması olasılığı, ABD Doları üzerinde baskı 

oluşturabilir. ABD Başkanı Donald Trump, Fed'in bir sonraki başkanının adını Ocak ayında 

açıklayabilir. Yatırımcılar, Trump'ın adayının Fed Başkanı olarak atanmasının ardından ABD 

merkez bankasının bağımsızlığını kaybedeceğinden endişe ediyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL 58,28 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 56,97 veya 56,13 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 59,32 ve 60,11 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 56,97/56,13 

Dirençler: 59,32/60,11 

 

 
 



 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, bir önceki seansta 5,100 doların üzerine çıkarak rekor tazeledikten sonra 

süregelen jeopolitik belirsizlikler eşliğinde yatırımcıların güvenli liman olarak gördükleri altına 

talebinin artmasıyla bugün de artmaya devam etti. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU=% 

1.37 yükselerek 5,083.73 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Teknik Analiz:  4403-4885 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4534/4403 

Dirençler: 4885/5005 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Kazakistan'da petrol üretiminin yeniden başlamayacağı beklentisiyle 
düşerken, ABD'nin Meksika Körfezi kıyısındaki ham petrol üretimini ve petrol rafinerilerini 
etkileyen sert hava koşulları nedeniyle düşüşler sınırlı kaldı.Brent ham petrolünün en yakın 
vadeli varil fiyatı %0.44 gerileyerek 65.3 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü 
%0.36 gerileyerek 60.41 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
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olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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